
Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des Jugend- und Sozialausschusses vom 

19.09.2018 

 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 19.09.2018 

Sitzungsbeginn: 16:00 Uhr 

Sitzungsort: Kita "Fuhnestrolche",OT Baalberge, Umgehungsstraße 28, 06406 

Bernburg (Saale), ab 16:45 Uhr im Ratssaal des Rathauses I, 

Schlossgartenstraße 16, 06406 Bernburg (Saale) 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Thomas Gruschka  

Mitglieder 

Frau Sieglinde Krause  

Herr Stefan Ruland  

Frau Christine Bittner  

Frau Petra Giest  

Frau Isolde Kirchberg  

Frau Karin Brandt  

sachkundige Einwohner 

Herr Maik Mingo  

Frau Sabine Opitz  

Herr Ralf Prozell  

Frau Sindy Toth  

von der Verwaltung 

Frau Margot Hajek-Hoffmann  

Herr Paul Koller  

Frau Doris Tell  

Protokollführer 

Frau Johanna Lampe  

 

 

Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

Mitglieder 

Frau Katrin Biermordt  

Herr Prof. Erich Buhmann  

sachkundige Einwohner 

Frau Grit Mittelstraß  

Frau Doreen Weber  

Frau Sabine Röhr-Franke  

Herr Jost Vincent Altenstein  

 

 

 

 

 

 



Öffentlicher Teil 

 

Zur Geschäftsordnung 

 

  

 

a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG LSA 

 

Die Einladung wird bestätigt. Der Ausschuss ist mit 7 Stadträten beschlussfähig. Des Weiteren 

sind 4 sachkundige Einwohner anwesend.  

 

b) Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 30.05.2018 und 14.08.2018 

 

 Die Protokolle der Sitzungen vom 30.05.2018 und 14.08.2018 werden genehmigt. 

 

c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung 

 

 Die öffentliche Tagesordnung wird bestätigt. 

 

Zur Tagesordnung 

 

  

 1. Besichtigung der Kita "Fuhnestrolche", Umgehungsstraße 28 in Baalberge 

    

Herr Ihl (Hochbauamtsleiter) sowie Frau Pohle (Ingenieurbüro Pohle) führen die Ausschuss-

mitglieder und sachkundigen Einwohner durch die in der STARK III – Sanierungs- und Um-

bauphase befindliche Kita „Fuhnestrolche“ und geben hierzu Erläuterungen. 

 

Anschließend führt Frau Tell die Ausschussmitglieder und sachkundigen Einwohner durch das 

derzeitige Ausweichobjekt der Kita „Fuhnestrolche“. Der Ausschuss soll auch über dieses Ob-

jekt einen Eindruck erlangen, weil vorgesehen ist, dieses Gebäude, nach Fertigstellung der Kita 

„Fuhnestrolche“, für den Hort an der Grundschule Baalberge zu nutzen. Hierzu wird dem Aus-

schuss zum nächsten Termin eine entsprechende Beschlussvorlage unterbreitet.    

  

 2. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

    

Der Jugendbeirat teilt mit, dass, in Zusammenarbeit mit Schulen, eine Anti-Mobbingcampagne 

ins Leben gerufen wurde.  

Des Weiteren ist noch eine Aktion gegen Vermüllung in Vorbereitung und es laufen Gepräche 

über eine Eislaufbahn. Zunächst steht jedoch die Anti-Mobbingcampagne im Fokus. 

 

Herr Gruschka bemerkt daraufhin, dass Bernburg (Saale) eine Eislaufbahn hat und diese dem-

entsprechend sorgfältig für den Winter bereit gemacht werden muss. 

  

 3. Sitzungsplan des Stadtrates der Stadt Bernburg (Saale), seiner Ausschüsse und Ort-

schaftsräte für das Jahr 2019 

Informationsvorlage IV 228/18 

 



Herr Gruschka bittet, den derzeitigen Termin des Stadtrates vom 25.04.2019 auf den 

02.05.2019 zu verschieben. Grund hierfür sind die Osterferien. Außerdem findet am 31.01.2019 

ein außerordentlicher Stadtrat statt, wie bereits im Internet ersichtlich. 

   

 4. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

    

Frau Tell weist auf die diesjährige Veranstaltung von „Instant Acts“ einschließlich der ver-

schiedenen Workshops im Campus Technicus und der großen Abschlussshow am heutigen 

Abend im Bernburger Theater hin. Weiterhin informiert sie, dass am 20.09.2018, um 13.30 

Uhr, auf dem Karlsplatz die Hauptveranstaltung des diesjährigen Festes der Kulturen im Rah-

men der interkulturellen Woche stattfindet. Bereits um 10.00 Uhr beginnt am gleichen Tag die 

damit verbundene Veranstaltung zum Thema „Engel der Kulturen“ in der Kindertagesstätte 

„Benjamin Blümchen“.  

 

Herr Prozell bemerkt, ob es nicht möglich wäre, eine Barrierefreiheit für Ausschuss- und Frak-

tionssitzungen zu erreichen. Da Bernburg für Barrierefreihet steht, wünscht Herr Prozell sich 

einen Ausbau in diesem Bereich. 

 

Herr Gruschka bittet daraufhin um konkretere Vorstellungen. 

 

Frau Giest möchte wissen, ob schon im Ortschaftsrat in Wohlsdorf ein Spielplatz für Crüchern 

beantragt worden ist. 

 

Frau Tell bemerkt dazu, dass das Protokoll aus dem Ortschaftsrat noch nicht vorliegt. Nach 

ihrer mündlichen Information hat sich der Ortschaftrat aber für einen Spielplatz in Crüchern 

ausgesprochen. 

 

 

 

Thomas Gruschka    Johanna Lampe 

Ausschussvorsitzender 

 

   Protokollführer 
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